

视点
 事件

徐汇援藏小组返藏的72小时

文/记者 奚亮 图/资料

1月7日,西藏日喀则市定日县发生6.8级地震。
 1月8日,徐汇返藏参与萨迦县救援工作的干部启程。
 1月9日,徐汇援藏小组抵达萨迦县后,第一时间向县委、县政府汇报并听取需求,针对急需的保暖衣物、棉被、方便食品等协调对接各方组织捐赠。
 1月12日,徐汇先后协调对接的28批次捐赠救灾物资已配送至受灾乡镇一线。

虽然是连续的晴天,但这个季节的西藏正是一年中最寒冷的时期。在临时安置点,孩子们跳起了绳子、踢起了足球,他们的笑声为这片寒冷的土地增添了不少生气。与天空一样蔚蓝的帐篷在风中微微颤动,但内部却因为有了取暖设备而显得温暖而又舒适。大人们一边看着孩子们玩耍,一边有序地分配着来自徐汇的救援物资,脸上也露出了欣慰的笑容。

萨迦县与定日县相邻,自地震发生后大量房屋发生坍塌和开裂,受灾群众被迅速转移至临时安置点,其夜间最低温度可达零下20℃。安全、温暖过冬成了徐汇援藏小组救援工作的首要任务。

1月10日,徐汇援藏小组抵达萨迦县后,第一时间向县委、县政府汇报并听取需求,针对急需的保暖衣物、棉被、方便食品等协调对接各方组织捐赠,并配送至受灾乡镇一线。截至1月12日,已协调对接捐赠救灾物资28批次,包括19979件保暖被服、3885箱方便食品、4088箱牛奶饮料,以及大量应急药品,这些物资将帮助受灾群众度过最初阶段的生活困难。

一些藏族阿妈虽然不会汉语,看到援藏干部十分激动,紧紧拉住他们的手;一些藏族的孩子十分腼腆,害羞得不善言辞,但是看到大家带来的食品露出了纯真的笑容。

麻布加乡、雄麦乡、扎西岗乡是萨迦县最接近定日县震中的乡,也是全县房屋坍塌和开裂最多的乡。地震后,当地同志已经迅速建立了一批集中安置点。援藏小组返岗后,逐一走访了各个安置点,把徐家汇街道、枫林街道、斜土街道、徐家汇商城集团等单位捐赠的物资送到群众手里,同时走进帐篷听取受灾群众需求。

此次地震,萨迦县有3名群众受伤,均在县人民医院得到及时的救治,县医院同时承担了救治部分相邻兄弟县受伤群众的任务。回到萨迦后,援藏干部和援藏医生一起去医院看望受伤群众,了解救治工作的推进情况,由援藏医疗小组通过线上线下相结合的方式,帮助配合县医院优化救治方案。在病床前,援藏小组的同志逐一了解受伤群众的需求,鼓励他们安心治疗、尽快康复。

“在全国各地的帮助和各方共同努力下,救灾工作已从最初的抢险阶段逐步向重建阶段过渡。”上海援藏萨迦小组组长,萨迦县委常委副书记、常



徐汇援助物资已配送至受灾乡镇一线



徐汇援藏小组走访医院



看望受伤群众



了解安置点情况



过冬急需的取暖炉

务副县长沈佳梁告诉记者,面对大量的受损房屋,如何科学地进行受损定级,以及迅速开展重建规划、方案直接影响群众何时可以返回家园。

对此,徐汇援藏小组将根据县委、县政府要求,积极对接中建西南勘察设计院,协

调10名专家到受灾最严重的区域开展评估工作,并配合县委、县政府谋划重建相关工作。目前萨迦县第一个板房居住点已经开始建设,春节前受灾群众有望住进温暖安全的板房过渡点。